



致：《2005 年收入（取消遺產稅）條例草案》委員會
香港中環花園道 3 號
花旗銀行大廈 3 樓
立法會秘書處

香港出口商會就取消遺產稅向條例草案委員會提交之意見書

香港出口商會認為取消遺產稅對香港的經濟發展有正面效益。香港作為國際化的城市，擁有完善的金融監管制度和架構，其簡單稅制一直以來是香港競爭優勢，為本港營造理想的投資環境，吸引全球企業來港投資，配合本地的專業金融和財務管理人材，香港具備優厚條件發展成亞太區首選的資產管理中心。

撤銷遺產稅不但可藏富於民，對挽留本地資金，以及刺激境外資金來港投資，特別是國內的企業和投資者，都起著積極作用。以宏觀經濟角度分析，雖然撤銷遺產稅從表面看來令政府稅收減少，但政府從一連串相應增加的金融服務、資產管理及投資等活動中所獲取的經濟收益，相信較減少的稅款為多。香港的基金管理業務發展空間亦可進一步擴大，間接為香港帶來新增的就業機會，並可帶動其他相關行業的發展。

此外，不少經濟發達國家及香港鄰近的競爭對手如澳洲、加拿大、新西蘭、馬來西亞、新加坡等亦已廢除遺產稅，香港應與它們同步，以維持競爭力。

作為香港出口業界的代表，香港出口商會支持一切有利香港營商及優化投資環境的政策及措施。金融市場的活躍有利出口商融資，拓展業務。希望社會各界以香港長遠經濟利益為大前提，支持撤銷遺產稅，配合香港發展成優質資產管理中心的方向。

香港出口商會會長

孫啟烈謹啟
二零零五年六月二日